

袁家军主持召开六届市委全面深化改革委员会第七次会议

加大改革力度 持续攻坚克难

高质量完成全年深化改革目标任务

胡衡华出席

重庆日报讯(记者 杨帆)11月30日下午,六届市委全面深化改革委员会召开第七次会议。市委书记、市委深改委主任袁家军主持并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,全面落实中央深改委第三次会议精神,增强谋改革、抓改革的意识和责任,加大改革力度、持续攻坚克难,高质量完成全年深化改革目标任务,努力交出改革高分报表。

胡衡华、李明清,市委常委,有关市级领导参加。

会议听取市委深改委第六次会议以来全市改革进展情况及下步工作建议汇报,研究推进我市中小企业发展服务机制改革工作,书面审议数据要素市场化配置

改革行动方案。

袁家军指出,改革是推动发展的关键,是现代化新重庆建设必须扎实做好的文章。市委深改委第六次会议以来,各级各部门锚定改革目标,聚焦重点难点,深化攻坚突破,取得新进展新成效。要不断提高深化改革的思想认识,增强改革紧迫感使命感,层层压实责任,确保完成各项改革任务。要及时做好改革工作总结验收,提炼推广最佳实践,有效破解制约高质量发展的瓶颈障碍,提振广大党员干部干事创业的精气神,激发经济社会发展动力活力。各级各部门各区县要积极谋划明年改革工作,承接好中央部署的改革任务,聚焦增强发展动力、补短板强弱项、除险清患和解决群众反映强烈突出问题等

领域,谋划引领性、集成性、标志性重大改革。

袁家军指出,中小企业是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量,推进中小企业发展服务机制改革是实现经济稳进增效的重要抓手。要在“33618”现代制造业集群体系背景下,积极培育壮大中小企业。要尊重企业发展规律,发挥链长链主企业作用,组建产业创新联合体,有效带动中小企业协同创新。要促进“小升规、规改股、股上市”,打造行业领军企业、“小巨人”企业,培育专精特新和单项冠军企业。要强化技改支持和政策支持,常态化开展“三服务”工作,精准对接企业需求,及时帮助解决发展难题。要做好开发区(园区)优化提升改革,提升中小企业数

智化服务水平,拓展企业全生命周期服务“一件事”应用场景,持续提高服务企业质效。

袁家军强调,数据是新的生产要素和重要生产力。要围绕数字重庆建设,聚焦重点领域、关键环节、突出问题,抓实数据归集,构建一体化公共数据资源体系,实施数据质量标准规范,积极开发各类应用场景。要健全数据基础制度体系,创新确权授权制度,完善交易流通规则,落实数据安全责任制。要创新发展数据要素产业,加强数据跨区域合作和跨境流通,打造数据类标杆企业集群。

会上,各专项小组书面报告了有关改革工作进展情况。

市级有关部门和单位负责人参加。

重庆推出18条举措恢复和扩大消费

覆盖汽车、住房家居、文化旅游等五个方面

重庆日报讯(记者 唐琴)11月30日,重庆日报记者从市发展改革委获悉,近日,该委印发《关于恢复和扩大消费的若干措施》(简称《措施》)。《措施》共18条,包括大力促进汽车消费、全面提升住房家居消费、提质发展新型消费、持续拓展文化旅游消费、全力营造良好消费环境五大方面,以期进一步释放消费潜力,促进消费持续恢复回暖。

《措施》明确提出,将支持老旧汽车更新消费,鼓励有条件的区县制定汽车以旧换新政策,联合汽车生产商、经销商举办汽车以旧换新活动,开展汽车更新补贴。

在引导新能源汽车消费方面,将降低新能源汽车购置使用成本,加快居住区、商业场所、公共活动场地、高速公路等场景充电基础设施建设,推动居民小区内公共充电基础设施实行居民电价。

同时,还将增加公共领域新能源汽车消费,新增和更新的城市巡游出租车、网约出租车以及全市各级党政机关、事业单位、团体组织类公共机构配备更新公务用车,原则上全部采购配备新能源汽车。鼓励政府定价的公共停车场(点)对新能源汽车实行当日首次1小时内(含充电时间)免费。

《措施》提出促进合理住房消费,支持各区县政府通过实施契税补贴、维修资金补贴、购房直补、举办房交会等措施促进住房消费,支持有条件的区县对在本地就业的应届毕业大学生购房的在原有支持人才购房政策基础上给予一次性货币补贴,支持团体购买商品住房。

同时,还将支持绿色智能家装家居消费,鼓励有条件的区县对居民购买绿色家电、绿色家具、绿色建材等绿色家居产品给予一定补贴;

放宽公积金适用范围,凡符合我市城镇老旧小区改造相关规定、对拥有产权的自住住房实施加装电梯的职工及其配偶、子女以及职工与配偶双方父母均可申请提取住房公积金支付家庭实际承担的费用,中心城区缴存人每人最高提取额度提高至1800元/月、夫妻双方提高至3600元/月。

《措施》提出,支持电子产品消费,支持有条件的区县对学生群体购买手机、电脑(含平板电脑)、耳机、音响、智能穿戴设备、消费级无人机、智能健身器材等产品给予一定补贴。

同时,还将打造促消费新平台,支持国际或国内知名品牌企业在重庆开设首店、首发全球新品,鼓励区县和落地场所运营主体对首店租金或装修成本,按照项目核定实际投资总额给予落户奖励。

《措施》鼓励创新文旅融合发展模式,

探索推行川渝景区联票模式,鼓励景区实施一票多次多日使用制,开展“进景区·半价购”促销活动,鼓励错峰休假、弹性作息,促进假日消费。

《措施》还提出,丰富“旅游+消费”业态,增加戏剧节、音乐节、艺术节、动漫节、演唱会等大型活动供给,引导博物馆、文化馆、游乐园等延长开放时间,支持有条件的地区建设“24小时生活圈”。

同时,加快释放邮轮消费,优化布局全市江河港口及客、货泊位,提升改造沿线码头配套设施,探索建立以长江邮轮旅游为载体的研学基地,推动在重要港口出港大厅设立离境退税商店和免税店。

此外,《措施》还提出全力营造良好消费环境,完善消费基础设施网络;优化消费金融服务;健全促消费长效机制,推进信用分级分类监管,依法依规实施失信惩戒。



石柱 滨湖康养小镇风光好

近日,位于石柱县桥头镇的滨湖康养小镇,大学生们正在风光如画的重庆市大学生写生创作基地写生。

滨湖康养小镇是重庆重点规划的农文旅融合发展示范点,着力打造了艺术长廊、野奢露营地、滨湖康养民宿、滨湖景观餐厅、写生创作公寓、写生创作平台、美术展览室等子项目,目前已成功吸引重庆餐饮商会、四川美术学院等20余家企业、高校入驻。

重庆日报记者 齐岚森 摄/视觉重庆 据《重庆日报》